

“最暖温度”服务项目建设

邵阳日报讯（记者 邓朝霞 通讯员 李红霞）为加快推进项目建设，4月28日，邵东经开区城北管理办会同黑田铺镇人民政府督查该镇印刷工业园、食品工业园、绿色电子信息产业园等项目建设进展情况，为项目提供“最暖温度”服务，助力高质量发展。

邵东经开区城北管理办为推进重点项目建设，紧盯目标任务，充实工作力量，推行一线工作法，全员上阵、全域攻坚，及时协调解决问题，全力推进建设进度。完善施工环境，全力做好要素保障。该管理办分解工作任务，上门入户做工作，化解矛盾纠纷，确保项目无障碍施工；积极筹措资金，完善路网等配套设施建设，打造项目建设的良好环境。强化安全意识，守牢生态环保底线。该管理办以“时时放心不下”的责任感、“事事落实到位”的执行力，统筹安全与发展，加强现场施工管理，文明施工、绿色施工，筑牢安全底线，力争项目建设早见成效。

洞口县人社局

系列培训激发返乡创业活力

邵阳日报讯（记者 王秀丽 通讯员 曾广惠）“县人社局提供的各种政策帮扶和惠农培训，极大地增强了我的信心。”5月5日，洞口县贵正农业机械水稻种植专业合作社负责人谭正桂介绍了他的合作办得越来越好。

谭正桂曾是广东一家企业的高管，为了照顾多病的母亲，他于2015年回到家乡洞口县，立志在家乡的土地上创造一番事业。

2016年，谭正桂首次尝试种植红薯并建立加工厂，但由于缺乏市场经验和专业技术，他遭受了8万元的损失。面对失败，谭正桂没有放弃，而是坚信家乡的土地有巨大的潜力。他开始反思和学习，意识到自己在技术和人才管理方面的不足。

在这个关键时刻，洞口县人社局伸出援手。通过参加该县人社局组织的SYB创业培训，谭正桂不仅获得了宝贵的农业技术和管理知识，还通过这个平台结识了众多本土创业者和行业专家，为他的合作社搭建了坚实的基础。此外，洞口县人社局还为谭正桂提供了创业贷款服务，帮助他解决了资金短缺的问题。2019年，谭正桂成为了当地农业领域的佼佼者；2021年，他成功注册了“湘贵正农业”商标。

为进一步提升自己的能力，谭正桂继续积极参加洞口县人社局举办的各类培训。2023年7月，他参加了该县举办的乡村领雁创业培训班。这次培训不仅让他在信息和技术上得到了进一步的帮助，还为他的产品宣传和推广开辟了新的道路。

对于像谭正桂这样的返乡创业者来说，洞口县人社局提供的培训和帮助，是提升创业能力、拓宽视野的重要途径。“我们会倾心呵护好广大返乡创业者的‘创业梦’，持续开展系列培训，帮助他们提升自身的农业技术和管理能力，推动三农事业有序发展，实现经济效益和社会效益的双赢。”洞口县人社局相关负责人表示。

“让每一个孩子成为自己的太阳”——记隆回县三阁司镇石笋小学教师王立志

邵阳日报通讯员 姜彩娟

“让每一个孩子成为自己的太阳。”这是隆回县三阁司镇石笋小学现任校长王立志经常挂在嘴边的一句话，也是她一直践行的办学理念。2012年从师范毕业的王立志通过特岗招聘去到隆回县高坪镇堂下桥小学。在高坪镇堂下桥小学的三年里，她先后为学校的贫困学生从社会各界募集爱心基金与物资总价值上万元。

2015年，王立志特岗服务期满，回到了自己的原籍所在地三阁司镇。2020年3月，王立志任三阁司镇光明小学校长。2023年3月，王立志任三阁司镇石笋小学校长。从一名普通教师成长为校长，王立志在学校工作中倾注了全部的爱心和情怀。

作为一名教师，王立志在教学工作中，十分注重自身师德的表率作用。2014年，王立志所教班上有一个留守儿童，性格非常孤僻，从不与同学们说话，老师布置的作业也从来没有完成过。为此，王立志专门去到她家做家访，了解到一直疼爱孩子的奶奶因病去世，父母又在外

绥宁县

加快文明建设步伐 提升群众幸福感

邵阳日报讯（记者 张伟 通讯员 黄克 陈随权）5月6日，在绥宁县寨市苗族侗族乡三家村“636”服务驿站，村民们正在查看农业种养的书籍资料，为提升种养技术及时“充电”。去年以来，该县积极探索新时代文明实践新路子，倾心打造寨市苗族侗族乡“636”服务驿站，集天添书屋、儿童之家、便民信息港、志愿服务港、爱心驿站和文化讲堂等功能于一体，推动新时代文明实践工作向基层延伸，打通联系服务群众的“最后一公里”，打造服务群众、关怀邻里的“暖心驿站”。

新时代文明实践中心建设工作启动以来，绥宁县专门成立了新时代文明实践中心建设工作领导小组，实施“一

把手”工程，明确了县、乡、村三级党组织书记抓新时代文明实践工作的组织体系。同时，该县注重盘活老村部、老检查站、老林业站、闲置教学点等“沉睡”资源，整合各类阵地，打造“文明实践+”综合体。该县还按照“县、乡、村”三级设置，打造了县级文明实践中心1个，乡（镇）级文明实践所17个，村（社区）级文明实践站235个，实现文明实践活动全覆盖和常态化。

绥宁县在全县组建文明实践志愿服务队，广泛开展科学理论、党的方针政策、社会主义核心价值观、文化生活、移风易俗等文明实践活动，不断满足群众对精神文化的需求。截至目前，该县共有注册志愿者4.11万人，成立了新时代文

明实践志愿服务总队1支，大队17支，分队320支，专业志愿服务队12支；创新推出“法律明白人”新时代文明实践工作模式，发动734名“法律明白人”参与基层社会治理工作；开展理论宣讲、文艺演出、科技助农等志愿服务活动1.2万余次，解决群众急难愁盼问题1000多件。

近两年时间，绥宁县按照“一所一品、一站一品、一基地一品”的工作思路，陆续涌现出“爱心助学”“逆风飞翔·事实孤儿温暖同行”“心理育人”“非遗民俗文化传播”等亮点品牌，长铺镇长铺社区获评邵阳市最美志愿服务社区，绥宁县大邵公益获评邵阳市“最佳文明实践志愿服务组织”、入选“湖南省学雷锋活动示范点”。

武冈市

文旅融合消费旺 游客流量创新高

邵阳日报讯（记者 贺旭艳 通讯员 周旭芳）云山景区的“森林奇妙之旅”，乡村旅游中的“烟雨古渡”，文旅体验“玩”出精彩……今年“五一”假期，武冈旅游市场人气火爆，游客流量创历史新高。从5月1日至5日，武冈共接待国内游客139000人次，旅游收入5364万元；分别同比增长23.8%、22.3%。

“绿色”旅游供给丰富。假期期间，武冈4A级景区云山国家森林公园推出“五一畅游森林奇遇季”活动，吸引各地游客前来体验别样假期。景区在检票口设置了向日葵花海瀑布、百米画布绘画区、手工DIY纸飞机、童年趣味运动会等体验区，邀请游客在踏步玻璃栈道、幽幽小径，游览“双华耸翠”“一瀑飞涛”“仙桥横汉”等景点后，和家人、朋友一起在画布上留下所见风景。

乡村旅游热度上涨。赏美景、住民

宿、轻徒步、品鲜果……今年的“五一”假期，武冈市充分挖掘乡村旅游资源优势，增加活动策划、丰富旅游业态，吸引游客前来打卡游玩。龙溪铺镇塘田村的“油桐花节”、荆竹铺镇九塘村、稠树塘镇甘田村的烟雨古渡自由游和小南山集中露营活动，让游客在乡村生态旅游中，感受活力四射的村庄，点亮美好假日生活。

5月5日，在荆竹铺镇九塘村白米石沙洲上，清江如练、远山青翠、树影婆娑，众多游客结伴而来。九塘村的赧水河岸据传是屈原和渔父对答之地，两千年前，屈原遭贬后行吟至此，与江上渔父相逢，留下“举世皆浊我独清”的千古名篇。近年来，当地将自然景观与人文故事融合开发，打造了亭、庙、渡、井组合而成的“屈原四景”，让游客在青山黛影中感悟屈原文化，悠享渔村风情。

民俗文旅深度融合。“我们为游客提

供‘九塘专属’的钥匙扣、书签、雨伞、明信片等产品，让游客记住九塘、爱上九塘。”荆竹铺镇九塘村设计开发的旅游文创产品“粽小九”受到游客热捧。去年，“粽小九”系列文创产品及土产礼盒累计销售额达5万元。游客李盈带着老公和孩子从长沙赶来。“原本想来吃武冈鹅鸭，听说还能赏花、爬山、露营、体验非遗打豆腐，所以特地带孩子来玩一玩。”李盈说，她已经计划好武冈“三日游”行程，接下来还要去其他村体验不一样的风景。

近年来，武冈全力推进大湘西地区文化生态旅游精品线路重点村建设，重点打造古山、浪石、赤塘、荷塘、扶塘、里仁、木瓜等优质旅游资源村，形成东、西2条乡村旅游廊道。同时积极推进文化旅游和乡村振兴深度融合，打造农旅康养文艺小镇，发展研学旅游，让游客真正感受到一村一美景、一地一美食。

新宁县

建设清廉高效队伍 提升城市管理质量

邵阳日报讯（记者 兰绍华 通讯员 戴许可）5月8日，新宁县城管执法大队利用工作间隙，再次组织中队及以上人员学习“清廉城管”有关规定。之后，他们分赴县城各处开展日常工作，并常态化巡查城管人员的工作情况，带头文明执法、清廉执法。

近年来，新宁县城管局紧扣“围绕发展抓党建、抓好党建促发展”的工作思路，积极开展深化“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍作风建设专项活动，纵深推进“清廉城管”建设，落实落细到行动成效上，高质高效推进城管工作取得新进展。

新宁县城管局出台并落实“清廉城管”一系列制度，利用职工大会、党

组织活动等学习、宣传、贯彻上级精神。局主要领导带队，对局机关重要岗位干部进行家访，发放《致干部职工家属廉洁书》，倡导家属当好“廉内助”，当好廉洁“监督员”，吹好“枕边”廉洁风。

新宁县城管执法大队大队长何卫平家被评为2023年邵阳市“最美家庭”。他们一家互敬互爱，家庭温馨。何卫平夫妻二人勤俭持家，廉洁奉公。他们平时注重学习，不断提高自身素质及拒腐防变的能力，在家庭内部相互监督、互相察看，构筑了一道家庭反腐倡廉的坚固防线。

新宁县城管局二级机构公用事业服务中心工作人员杨建平时刻以党员

的标准严格要求自己，率先垂范。在县城路灯改造期间，杨建平和他的团队严守“清廉城管人”的底线，配合有关部门做好前期工作。路灯管理工作繁杂，认真细致是他们的工作特色。杨建平形容路灯团队为“缝衣匠”“鞋匠”，不论严寒酷暑、白天黑夜，每当遇到突发情况，他们都战斗在“亮化”一线。4月下旬的恶劣天气，造成崑山大道2公里路灯熄灭，杨建平巡查时发现这一情况后，马上与检修人员一起努力，一个多小时就让路灯重新亮起来。

现在，新宁县城管系统正在持续发挥党员的示范引领作用，多维“廉”动，以廉赋能，逐步实现城市管理这项“绣花”工作的提质增效。



5月7日，大祥区新渡小学开展关爱保护未成年人活动，通过“吹气球大赛”“青蛙跳”“算数”等团辅游戏，培养学生的团结协作能力。

朱嘉莉 摄